

贯彻落实市党代会、“两会”精神

撸起袖子加油干 铺下身子抓落实

开栏语:律回春晖渐,万象始更新。市党代会、人代会、政协会结束后,峰城区时不我待、只争朝夕抓好“三会”精神贯彻落实,以“开局即是决战,起步就是冲刺”的精神状态撸起袖子加油干,铺下身子抓落实。围绕全区“五抓五提升”总体部署,抓创新谋发展、抓改革活源流、抓扶贫补短板、抓棚改促城建、抓党建带全盘,五抓并举、握拳发力,干在当下、成在实处。从坛山脚下到运河之滨,从女娲圣地到二疏故里,从榴园腹地到枣林深处,处处展现着繁忙的“闹春图”、洋溢着激情的“创业潮”,共同书写更加精彩的发展新篇。枣庄日报从本期起,特推出系列报道——深入贯彻落实“三会”精神,峰城在行动,敬请垂注。

以“实”夯基 以“干”兴业
——榴园镇富民强镇综述

王翠梅 刘海浩

一年之计在于春。市党代会、“两会”结束后,榴园镇的干部群众迅速铺下身子抓落实,撸起袖子投入到各自的工作中。走进榴园镇,重点工程普照光伏发电项目已经开工,亚韵服装加工项目、石屋山泉乡村旅游开发项目和逍遥谷乡村旅游特色村项目等有序推进,工厂、工地、街头处处一派繁忙景象。

2016来,榴园镇围绕“建设全国石榴产业基地和旅游名镇”定位,立足城区、开发区和冠世榴园景区优势,以“特色化”发展为举措,以做大做强石榴产业为核心,统筹抓好招商引资、城镇建设、民生改善等重点工作,迎难而上,主动作为,全镇各项工作实现了有质量的稳定增长和可持续全面发展。2016年,榴园镇实现生产总值实现28.45亿元,规模以上工业总产值51.4亿元,外贸出口完成1618.4万美元。

榴园镇立足资源优势,推进石榴一、二、三产业融合发展,做大做强石榴品牌。在巩固石榴面积的基础上,加强石榴品种的改良换代,进行了桔艳、寒艳2个石榴新品种的区域试验工作;累计完成榴花路、榴园路两侧老树改良2.1万株,完成苗木培育50万株,栽植精品成年石榴5万株;建立了4个良种示范园、2个石榴根结线虫病防控示范园。规划建设石榴市场,引导石榴鲜果、石榴盆景和苗木交易统一规范经营。加大石榴产业招商力度,投资2000万元的枣庄亚太石榴酒已投入使用。加强与科研院所的合作,加大石榴深加工产品研发,目前,已开发石榴红酒、石榴茶、石榴饮料等深加工产品30多个。积极促进石榴产业和乡村旅游融合发展,打造“榴园人家”乡村旅游品牌,2016年全镇共发展农家乐80余家,其中“好客山东”星级农家乐21家,创建生

乡村旅游特色村7个,发展限额以上服务业企业30家,重点服务业企业9家。榴园镇还抢抓“互联网+”机遇,在后湖、王庄、桃花三大物流园区的基础上,依托兄弟物流、峄州保税仓库等龙头企业,推动物流信息化发展,打造区域性商贸物流中心。引导群众发展电子商务,打造了王府山、韩楼等淘宝村,培育了“富山石榴合作社+顺丰快递”网络营销典型。

榴园镇还把扶贫攻坚作为重要民生工程和重大政治任务抓实抓好,将全镇统筹划分四个扶贫片区,重点培育四种扶贫模式,构建全覆盖、无缝隙扶贫格局,带动贫困户长久脱贫。统筹生态旅游扶贫区,培育“旅游区+农家乐+贫困户”脱贫模式;统筹龙头企业扶贫区,培育“来料加工+就业+资产入股”脱贫模式;统筹光伏产业扶贫区,培育“光伏+贫困户”扶贫模式;统筹农业合作扶贫区,培育“蔬菜种植+贫困户”扶贫模式。截至目前,累计使用专项资金1500余万元,33个村、4242户、9378人实现脱贫。

榴园镇狠抓招商,大上项目,切实以项目促转型、增后劲、求突破,全面提升发展竞争力。2016年共洽谈、引进项目9个,其中过亿元项目3个,计划投入资金16.01亿元。投资2.68亿元的普照光伏项目工程2017年6月可并网发电;投资5000万元的亚韵服装、投资5500万元的宝通橡塑已投入生产;投资4.25亿元的国开光伏项目评审通过后即可动工;投资2000万元的锦程针织、投资2000万元的唐帛服饰和投资1500万元的富源玩具三个扩建项目已完成前期准备工作;投资2亿余元的华沃水泥资产并购项目已签订协议;投资9800万元的拉卡贝贝服装项目正在磋商合同条款。2016年该镇民营企业总数达到554家,实现生

生产总值28.45亿元、规模以上工业总产值60亿元,形成了以石榴产业、玩具服装、新型建材、光伏发电为优势集群的产业新格局。

榴园镇以特色小镇建设引领新型城镇化发展,成功申报了国家级重点镇。不断完善公共基础设施建设,投资750万元相继完成了和顺路、万福路、万达路等镇区主要道路建设;棠阴农贸市场已经投入使用,较好解决了马路市场问题。扎实推进公路网化示范县建设,投资3100多万元,建设维修道路61公里;投资2400万元的“户户通”工程正在实施。不断增强城镇的吸纳能力、承载能力,投资6500万元的万福嘉园小区、投资1.5亿元的桃花源社区等工程投入使用。以建设美丽乡村为目标,大力提升人居环境,垃圾中转站、垃圾分类站、污水处理站、氧化塘等环卫设施不断完善,实现了城乡环卫一体化市场化运作,镇村环卫工作步入了常态化、规范化。投资300万元完成改厕3200户,“榴园模式”作为典型在全市推广。较好地完成“创园”、“创卫”工作,大气污染防治、禁止非法盗采工作成绩突出,镇国土所被授予省级先进单位,人居环境不断优化。

每一个项目都充满了榴园人的辛勤和汗水,每一条数据都见证了榴园群众生活的改善和提升。在榴园人的共同努力下,榴园镇先后被授予全国生态镇、全国重点镇、全国一村一品示范镇、山东省卫生镇、省文明镇、省旅游强镇、省花卉苗木百强镇、省乡村旅游示范镇等荣誉称号。

新的一年,榴园镇党委、政府将不忘初心、继续前进,凝心聚力、攻坚克难,撸起袖子加油干,铺下身子踏实干,全力将榴园镇建成全国石榴产业基地和特色生态旅游名镇。

推进重点项目建设(普照光伏项目现场)



卜村群众自发捐款 帮助本村患病群众

过年回家本应是一家团圆的日子,然而今年的春节却让峰城区榴园镇卜村的韩业勤一家每天以泪洗面,因为他年仅26岁的儿子韩正华突患白血病,治疗费用也成了这家人的最大难题。

得知韩业勤家的遭遇,不少村民纷纷为韩正华慷慨解囊,将包含着真情的“救命钱”投入到捐款箱中。有村民不仅自己前来捐款,更动员自己的家属一同来为患者献上爱心。“虽然我们力量微薄,这些

钱对病人来说可能只是杯水车薪,但众人拾柴火焰高,也希望通过我们的支持,能给予这个家庭坚定走下去的信心。”

一位捐款的村民说。

爱心温暖山村,感动韩业勤家,也感动榴园镇。(刘海浩)

榴园镇开展校园及周边综合整治

又是一年开学季,为给全镇师生营造一个安全、文明的学习生活环境,日前,榴园镇组织教委、派出所、执法队等部门开展校园及周边综合整治。

此次综合整治活动,镇督导组与各学校通力合作,根据学生上学、放学高峰时段的实际情况,在车流量大的路段安排执法人员和学校教师指挥

疏导交通,确保学生过马路时的安全。根据现实情况,在不影响道路的情况下,完善标志标牌,安排家长有序停车,接送学生,引导家长养成接送孩子时候的良好习惯。同时,对学校周边占道经营的小摊点进行劝阻取缔。

长期以来,榴园镇高度重视校园及周边管理工作,维护好良好的校园及周边环境。(刘海浩)

榴园镇开展“家和万事兴”集中学习活动

日前,榴园镇组织机关全体人员开展主题为“家和万事兴”的集中学习活动。

与会人员共同品读了“人在单位三惜三忌三注意”文章,文章对机关单位工作中一些需要注意的细节有非常深刻的解读。共同观看了经典影片“喜盈门”。该片讲述了20世纪80年代初一个中国北方农民家庭中,大儿媳总是计较小家庭的得失,百般算计,

后来在大家的帮助下,她终于改正错误,一家人重归于好的故事。影片中展现出的关于和睦的问题,发人深思。通过观看影片获益良多。与会人员由一个家庭发散到单位这个大家庭,纷纷表示要多沟通、不攀比、不诋毁,要多宽容、互相理解、包容。下一步,榴园镇积极做到集中学习常态化、制度化,通过集中学习活动,引导作风转变,提升政治素养。(刘海浩)

气温回升 苗木销售旺 村民植树忙

随着气温回升,眼下正是植树的好季节,在峰城区各处都呈现出卖树苗、运树苗的火爆景象。记者在峰城区榴园镇的集市上看到,花草苗木区摆满了卖树苗的摊位,侧柏、刺柏以及石榴、梨、桃等经济林苗木

成捆的堆放在路边,市场里人头攒动,随处可见买卖苗木的人和来来往往的车辆,只见商户和前来购买苗木的市民不停地交流着,谈论着今年的树苗种植的情况,熙熙攘攘的人流也给销售苗木的农户带来了生

意,各种苗木交易活跃。据了解,由于近几年来林业的“三大效益”给群众带来了实实在在的好处,加上国家对林业发展不断出台好政策,群众植树造林的积极性越来越高,使得每年这个季节各地的

落实防火责任 确保森林安全

2月21日上午,榴园镇组织召开森林防火暨护林员签订合同工作会议。

镇政府森林防火工作人员及各村护林员参加会议。

会议对近期森林防火形势进行了通报,签订了《森林防火护林员管理合同》,对护林员所要签订的合同进行了认真细

致的解读。要求各位护林员必须认真看护所分配的管护范围,发现火情及时汇报、扑救。同时,加强森林防火宣传教育,落实网格化管理措施,严格遵守森林防火值班汇报制度,努力做到监管无死角,确保森林防火工作万无一失。(刘海浩)

的苗木销售火爆。

目前在今年的苗木市场上,观赏苗木常规品种和小规格经济苗木的价格坚挺,销售情况平稳,随着天气的不断转暖,预计将出现新的销售高峰。(孙延峰)